ECONOMIA AZIENDALE

MATEMATICA 2

I PROVA PARZIALE DEL   31 ( 03 ( 2006

1.  La domanda di un bene sia
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a) calcolare l’elasticità della domanda nel generico punto p;

b) per il prezzo p = 10, dire se la domanda è elastica;

c) per p = 10 determinare quale riduzione percentuale subisce la domanda quando il prezzo aumenta  del 3%.  
d) si dica se sia possibile dedurre dai risultati precedenti che, per p = 10, il ricavo è massimo.

2. Sia    


[image: image2.wmf](

)

ï

ï

î

ï

ï

í

ì

£

£

-

+

-

<

+

=

1

2

1

2

3

log

2

2

1

)

(

2

2

x

x

x

x

x

b

ax

x

f


     a) determinare per quali valori dei parametri reali a e b la funzione è continua in
[image: image3.wmf]2
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     b) determinare per quali valori dei parametri reali a e b la funzione è derivabile in
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3.  Data la funzione
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a)  determinare i punti stazionari e la loro natura nel dominio di  f ;

b)  determinare il minimo ed il massimo globali nell’intervallo [(2 , 2];

c)  determinare l’equazione della retta tangente nel punto x0 = 0.
Soluzioni 

1.   a) 
[image: image6.wmf].
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[image: image7.wmf])
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b) 
[image: image8.wmf]elastica.
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c)  
[image: image9.wmf].
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d)  Il ricavo è massimo in corrispondenza di un valore p* per il quale si abbia l’elasticità della

           domanda
[image: image10.wmf]1

 

*)

(

 

=

p

E

; poiché 
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, per p = 10  il ricavo non è massimo.

2.

[image: image12.wmf](
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     a) 
[image: image13.wmf] 
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[image: image14.wmf].
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      b)
[image: image15.wmf]  
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;  
[image: image16.wmf];
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     f  è derivabile in x = 
[image: image17.wmf]2
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3. a) 
[image: image19.wmf]).
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[image: image20.wmf]    

);

2

,

1

(

in 

 

crescente

 

è

  

,

   

)

 

,

 

(2

in  

 

e

)

1

,

(

in 

 

e

decrescent

 

è

  

:

2

1

per  

  

0

)

(

'

    

;

 

)

stazionari

 

(punti

  

2

  

  

1

  

  

0

)

(

'

   

;

   

)

2

(

)

1

2

(

)

1

(

)

(

'

2

2

-

¥

+

-

-¥

<

<

-

>

=

Ú

-

=

Û

=

-

-

-

=

+

+

-

+

-

=

-

-

-

f

f

x

x

f

x

x

x

f

x

x

e

x

e

x

x

e

x

f

x

x

x



[image: image21.wmf].
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b)  
[image: image22.wmf]]
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 c) 
[image: image28.wmf]2
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  ,  l’equazione della retta tangente è :    
[image: image29.wmf].
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